

LA TIERRA

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera	6 »
Trimestre	12 »
Semestre	24 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS	
PRECIOS CONVENCIONALES	

AÑO VII | NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS | DIARIO DE LA MAÑANA | Redacción y Administración Mercado, 12 :: Teléfono 273 | NUM. 2.238

PELICULAS MERCADOS REVISTA ANUAL

Lo que he visto en Aragón

Monsieur Catalá, redactor jefe de «L'Independent», de Pau, ha publicado un artículo con el mismo título y de él seco los siguientes párrafos:

Jaca está en pleno crecimiento y Zaragoza ha visto aumentar su población en 50 mil habitantes en los últimos diez años: Huesca va a llegar a ser ciudad de turismo abandonada a los trenes tranvías por la construcción del recorrido Turruñana Zueza en el que se ahorran 45 kilómetros y que estará terminado en Enero próximo y permitirá la adaptación mejor de los horarios francés y español y pondrá a Zaragoza a seis horas de Pau en lugar de ocho y se podrá salir de Pau a las nueve de la mañana para llegar a Zaragoza a las tres y media de la tarde y combinar con los rápidos de Madrid y Barcelona. Podemos esperar de la Compañía del Norte, que va a la cabeza de los caminos de hierro españoles y sobre todo de una de las personalidades más notables de la Península, don Carlos Muntadas, gran amigo de Francia y de los más asiduos a la capital de Bearn.

«Zaragoza contaba en 1914 unos 120 mil habitantes; tiene gran analogía con nuestro Toulouse; como ella, es una ciudad de arte y de literatura, pero también son importantes sus centros de comercio e industria

Dentro de pocos años, Aragón puede llegar a ser un centro de contratación importante para el sudoeste de Francia. Por mucho tiempo no se podrá cambiar con Aragón otra cosa que los productos agrícolas; nosotros no podemos comprarles sus productos manufacturados porque el cambio lo impide; y ellos no nos necesitan porque les abastecen los centros de Barcelona y Lérida.

Lean y ménten los altoaragoneses y vean si les conviene eso de que «Huesca va a llegar a ser ciudad de turismo abandonada a los trenes tranvías.»

El tiempo que se pierde no se recupera jamás. No lo olvide mos y dando de mano a los discursos, que de nada valen ni nada suponen, echemos por el camino del hacer.

MIGUEL SANCHEZ DE CASTRO

ECOS.

¡Guardaos de llamar mercader a un tendero!; hay, que denominarle, infringiendo el Código, «comerciante»; sus manebos, y sigue la infracción legal, se titulan «dependientes».

Las casas de huéspedes se llaman «pensiones»; las coristas, «señoritas de conjunto»; los foragidos, «indeseables»; odontólogos son los dentistas, y las descendientes de Marltones ya no son criadas de servir, son «chicas».

Agunos «demócratas», que llevan apellidos tan juntos con las glorias de la Reconquista como Pérez (hijo de Pedro), como López (hijo de Lope), estilmándolos, sin duda, poco finos, los funden, y se hacen llamar Perez López (con lo que parece renegar de su madre).

Ovidando que la película «de», significa procedencia, y no orosapia, antepónenla muchos a sus apellidos, produciendo denominaciones tan epigramáticas como Silvestre del Todo y Como Toribio de la Cuadra.

En fin, que si el padre Cocos dijo: «¿Libertad dijiste? ¡Chico, atranca la puerta!», ahora puede decirse: «¿Democracia blasonamos?», «¿Vanitas, vanitatum et omnia vanitas!».

¿Sociedad de las Naciones? ¿Pacto de Kellogg? Dejemos que comente Aristote: dice en «Oriando Furioso»:

«Los príncipes y reyes de la tierra este ejemplo constante nos han (dado) firmar de Dios en nombre hoy un (Tratado) para hacerse mañana cruda guerra».

Al hombre que sabe cuatro idiomas (¡qué pocos hay!) le llamamos políglota («polígono», dijo un senador vitalicio), y en Europa, sólo en Europa, se hablan, a la hora de ésta, más de «diez y seis»; de modo que nuestro políglota sabe menos del 25 por 100 e ignora más del 75 por 100, y así es en todo. El hombre que más sepa ignorará mucho más, muchísimo más, incomparablemente más de lo que sabe!

Juan explica a Juana el mecanismo del teléfono.

—¿Sabas, Juana, cómo funciona ese Ingenioso Instrumento?

—No.

—Pues no hay nada más sencillo: Se coge el aparato con una mano y se habla con la otra.

Sociedad

Con motivo de celebrar sus días del delegado de Hacienda, don Francisco Viada, recibió ayer muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

Regresó de Barcelona, con su señora doña Pilar Pauner, el industrial don Miguel Arruago.

Al contado y a plazos trabajos de imprenta y toda clase de libros, «Enciclopedia Mundial y Editorial Campo y Compañía». Apartado de Correos 8, Huesca.

Se ha posesionado de la escuela de Jasa el joven maestro don Ramón López.

Enhorabuena.

Regresaron de Fuenterrabía, en viaje de novios, nuestros queridos amigos don José María Saso y señora doña Antonina Viñuales, después de haber visitado las principales capitales de España.

Bien venidos. El «Conservatorio de Música», de Tarrasa, con el fin de aumentar el repertorio de su Orquesta de cuerdas, convoca concurso, por el cual ofrece:

Un premio de mil pesetas al autor de la mejor composición original, para Orquesta de Cuerdas y Piano concertante, cuya duración sea de quince a veinticinco minutos; de fácil ejecución y de dimensiones y estructura parecidos a los «Concertos grossos» de Corelli, Haendel, etc.

Un premio de quinientas pesetas al autor de la mejor glosa sobre un tema o temas populares, en forma de «suite», para Orquesta de Cuerdas y Piano concertante, de una duración que no exceda de quince minutos. También debe ser de fácil ejecución.

Envíos por todo el mes de Enero próximo.

CLASES

para Estudiantes de Abogado en oposiciones que exijan este título, por Profesores especializados. Razón, en La Enciclopedia Mundial y Editorial Campo y Compañía, S. A., Coso B.ajo, 9 y 11, Huesca.

VALLADOLID.—Trigos: La perspectiva que ofrece el mercado castellano, es de gran firmeza y serenidad, en la espera de mejores precios.

Las ofertas van prestando una tendencia decidida a mantenerse en prudente retraimiento y mejora de precios.

Algunas plazas como ja nuestra, no presentan oferta ninguna; línea de Salamanca, pide hoy a 52,50; Peñafiel también cotiza a ese precio; línea de Palencia a 52; Aranda a 51; Arévalo a 53. Todo lleva el sello de sostenimiento.

Se opera con regular animación y entre otras, se hizo ajuste de 15 vagones línea de Palencia a 52 pesetas.

En el detal ya ganando terreno el alza, aunque en escasa proporción.

Centeno: Ofrecen partidas en línea de Palencia a 39,50 pesetas y también en la de Ariza; Salamanca, Segovia y Avila a 40,50.

Cebada: A 42 pesetas cotizan la del país; 39 línea de Badajoz; 40 en Navarra; se desconocen operaciones.

Avena: No hay movimiento en este grano y vale la del país a 40 pesetas y a 34 línea de Badajoz.

Algarrobas: Medina del Campo cotiza en partidas a 40; línea de Toledo y Madrid a 38.

Habas: De nuestra plaza ofrecen a 43 pesetas; línea de Badajoz a 38.

Yeros: En plaza ofrecen a 41,50; línea de Toledo y Albacete a 37.

Guisantes: De nuestra plaza ceden a 42,50 pesetas.

BARCELONA.— El mercado de trigo sigue igual, pero se inclina a mayores precios por la nueva marcha que establece el régimen triguero y harinero.

El día 1.º del actual, quedó abierto el período reglamentario que terminará el 31 de Diciembre, para que los individuos fuera de filas sea cualquiera la situación en que se haljen, desde los ingresados en Caja del reemplazo de 1927 hasta los del más antiguo que no hayan recibido la licencia absoluta, pasen la revista anual ante las autoridades militares o comandantes del puesto de la Guardia Civil más inmediato a su residencia.

Sea muchos los que dejan incumplido este deber que tan poco trabajo cuesta, dando lugar a sanciones (multas en metálico) y dispuestos al necesitar algún documento o requisito en su vida civil, que no se les pueda facilitar sin tener legalizada su situación militar.

Este año, afortunadamente ha venido el Real decreto de indulto fecha 13 del pasado a resolver todos los casos de esta naturaleza, pudiendo solicitar aquellos que no hubiesen pasado la revista anual reglamentaria o cambiado de residencia, sin autorización acogerse al mismo conforme determina el caso (D) del artículo 4.º de la Real orden circular para aplicación del indulto fecha 15 del citado Septiembre (D. O. núm. 204).

De modo que ya lo saben nuestros lectores. Sin dejarlo para más tarde como es costumbre; porque quedan tres meses para ello, conviene legalizar su situación militar cuanto antes, no vuelva a ocurrir que las ocupaciones, viajes, desgracias u otras razones que no pueden ser atendidas, den al olvido o dejen transcurrir el plazo señalado e incurran nuevamente en las sanciones dichas.

Este número ha sido visado por la censura

UN FESTIVAL

En beneficio de las víctimas del Novedades y Cabrerizas

Al igual que en todas las poblaciones españolas, también los oscenses hemos experimentado la amargura y dolor consiguientes por las tragedias ocurridas con motivo del siniestro del teatro Novedades, en Madrid, y la explosión del fuerte de Cabrerizas, en Melilla.

Han sido varias las iniciativas encaminadas a la adquisición de recursos con que aliviar y mitigar, tantas penas subseguidas a las mencionadas catástrofes.

A estas explosiones de caridad no podía nuestra capital osense mostrarse remisa, y menos si recordamos las pruebas fehacientes que tiene dadas de acudir siempre, y en la medida de sus posibilidades, a tales llamamientos piadosos.

En consecuencia y confirmación a esa elevada ejecutoria de buenos sentimientos, que nuestra ciudad puede ostentar, se está organizando un festival que ha merecido la más unánime acogida por los fines en que se inspira.

El proyecto, pues, se elogia a sí mismo y debe ser apoyado con la mayor esplendidez y más generoso entusiasmo.

Más, en prueba de nuestra decidida adhesión, nos vamos a permitir una idea que seguramente agradará a los organizadores del proyectado festival benéfico, ya que su realización, muy posible a nuestro entender, avalaría el programa con un número de indudable interés y descartado éxito.

¿No podría incluirse en dicho programa un número musical? De ser así, a nadie mejor podría confiarse que a nuestros paisanos y notables músicos Daniel Montorio y su hermano Pedro; pianista y violinista, respectivamente, que subvencionados en un principio por nuestra Diputación han escalado ya la cima de la gloria profesional en virtud de sus extraordinarias facultades y tesón infatigable en el estudio.

Las columnas de LA TIERRA se han honrado diferentes veces en resaltar sus triunfos y brillantes éxitos musicales, lo cual nos excusa de su presentación. Los hermanos Montorio, amantes y encariñados en extremo de su patria chica, seguramente tendrían a gran gala acceder a la invitación, la cual bien pudiera hacerse por conducto de su íntimo amigo, acreditado industrial en nuestra ciudad, don Mariano Lloro.

Nos limitamos, por hoy, a exponer la idea, sin otras miras que un anhelo fervido por el éxito económico del festival proyectado.

Clavo de la paz o de la guerra

La ocupación de la Renania

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Alrededor de la cuestión renana vive la paz o la guerra. El fuego pestilente de los amantes de Bello está en el Rhin. Después de la gran guerra fué ocupada la región renana como garantía de paz y como castigo al vencedor. Entonces hubo razones para ocupar la zona los vencedores. A medida que el tiempo pasa van faltando esas razones. Los pueblos, como los hombres, trabajan por su libertad. Faltando esta producción trastornosa. Tal sucede cuando el capricho, el odio, las pasiones son las que oprimen a los hombres y a los pueblos. Más sucederá si esos hombres y esos pueblos hanse libertado de la ignorancia y de la doblez.

Alemania ha sufrido las consecuencias de la guerra, como las han sufrido sus adversarios, como las han sufrido hasta los países que se conservaron en la neutralidad. Pero apartándonos vamos de los días trágicos de la guerra, y los rencores que quedaron deben ya debilitarse para que entren otras buenas pasiones en los pechos de vencedores. Hay que reconstituir a Europa, y todos debemos colaborar en esa reconstitución.

¿Qué papel desempeñan en la región del Rhin los franceses? Ninguno bueno. Por estar allí no contienen a los alemanes. Antes al contrario al oprimirlos, hacen que no mueran resquemores y que se conserven abiertas y sangrando las heridas que les produce la ocupación militar.

En Ginebra se ha puesto sobre el tapete la cuestión y es de creer que unos y otros, depongan actitudes en favor del bien común. Todo está en la evaluación de la Renania y las potencias todas deben estar interesadas en la solución satisfactoria.

Francia pagó muchas veces su intransigencia; justo es que, aprendiendo en las lecciones que le dió la Historia, se muestre ahora generosa. Obra es esto de Europa con la que ganará Europa, con la que se puede salvar el viejo mundo. Pero es de vital, de vitalísimo interés para Francia y para Alemania.

CLARO ABANADES.

DEL AYUNTAMIENTO

Reparto de existencias metálicas

Acordado por la Comisión municipal Permanente de mi presidencia, proceder al repartimiento de las existencias metálicas del Pósito de esta ciudad, en ayuda de las operaciones de la sementera, y que dentro de diez días puedan producirse las oportunas solicitudes, en reclamación de préstamos de aquella procedencia al objeto indicado; queda abierto dicho período de tiempo, a contar desde hoy, para que durante el mismo puedan producirse y ser presentadas las debidas instancias, de petición de préstamos, en las oficinas municipales, en horas y días hábiles de despacho.

Lo que se hace público para conocimiento general, y en especial de la clase agrícola, como más interesada y de mayor afección, al fin indicado de obtener medios de auxilio, que venga a favorecerles en las expresadas operaciones del campo.

Huesca, 1.º Octubre de 1928. El alcalde, Vicente Campo.

Heridas - Ulceras - Rozaduras Curan en 24 horas

Cicatrizante Velox

Mejor que el iodo y el sublimado

CLÍNICA DENTAL

I. PEREZ-CALVO

Coso Bajo, 28, pral.

HUESCA

TERCER ANIVERSARIO POR EL ALMA DE LA SEÑORA



Doña Manuela Ferrer de Pueyo

Que falleció el día 6 de Octubre de 1925

R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana, día 6, en la Iglesia Parroquial de Santo Domingo y San Martín, en la Capilla del Santo Cristo de los Milagros (Catedral) a las ocho y ocho media; en el altar de la Virgen del Carmen, en San Lorenzo, a las ocho, ocho y media y nueve; en Santa Clara (Convento), a las siete, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su apenado esposo don José Pueyo Aznar, y demás familia, al recordar a sus amigos y relacionados tan triste fecha, les ruegan oraciones por el alma de la finada y la asistencia a alguno de los actos religiosos indicados, por lo que guardarán eterna gratitud.

Huesca, 5 de Octubre de 1928.

Información de provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

El general Primo de Rivera ha marchado a Zaragoza

La Familia Real ha llegado a Madrid, dando por terminado el veraneo

Los Reyes han salido por la tarde a La Granja para visitar al Príncipe de Asturias. Mas donativos para los damnificados de Novedades y Melilla. Un rasgo de la señorita Niní Castellanos. Información de provincias y extranjero. Otras noticias de interés

Llegada de los Reyes
MADRID, 4.—A las diez de la mañana ha llegado la familia real, en tren conducido por el duque de Zaragoza.

En la estación esperaban a los egregios huéspedes la infanta Isabel, el general Primo de Rivera, todo el Gobierno excepto el ministro de Trabajo que se encuentra enfermo, autoridades, altos palatinos, varios generales, exministro señor La Cierva y nutridas representaciones de los Cuerpos de la guarnición, Diputación y Ayuntamiento.

El Rey, que vestía uniforme de Marina, ha revistado la Compañía que rendía honores.

Se ha formado la comitiva, ocupando los Reyes un landó. Seguían las infantas Beatriz y Cristina y los infantes don Jaime, don Juan y don Gonzalo.

En Palacio ha sido recibida la real familia por los altos palatinos.

Después de almorzar, los Reyes han marchado a La Granja para saludar al príncipe de Asturias.

Primo de Rivera, a Zaragoza

El jefe del Gobierno ha despedido con varios ministros en el ministerio de la Guerra.

Ha ultimado varios detalles de su próximo viaje a Canarias, diciendo que habiéndose enterado de que le preparan varios homenajes, se ha apresurado a telegrafiar, rogando que los supriman, pues solamente desea conocer las necesidades del país.

Por la tarde, en el exprés, ha salido con dirección a Zaragoza.

Más donativos

La señorita Niní Castellanos ha escrito una carta al general Primo de Rivera, remitiéndole 10.000 pesetas para que se construya una casa barata en Melilla.

La Arrendataria de Tabacos ha donado 5.000 pesetas para los damnificados de Novedades y Melilla; don Juan March ha remitido 10.000 pesetas; el conde de Casamoltvo, 5.000, y Mr. Louis Dreifus, 10.000.

Dos entierros

Ayer falleció José Rodríguez, herido en el incendio de Novedades.

Hoy se ha celebrado el entierro de éste y del tramoyista Valentín Pavón. El acto ha constituido una imponente manifestación de duelo.

Hoy ha fallecido Dolores Jiménez Romero, de 38 años, herida en el siniestro de Novedades.

La Corte a Barcelona en Mayo

Hasta Mayo, coincidiendo con la Exposición, no irá de jornada la Corte a Barcelona.

A principios de Noviembre irá el Rey para presidir algún acto solemne y presenciar las maniobras de la escuadra.

El problema del carbón. Manifestaciones del ministro de Fomento

Anoche, presididos por el ministro de Fomento, se reunieron el director general de Minas y Combustibles, señor Fuentes Pila, y varios vocales del Consejo. Estudiaron con todo detalle los informes de Asturias y diversos aspectos del problema del carbón.

El conde de Guadalhorca dijo que los informes eran muy satisfactorios: que es corriente en los meses de verano que los «stocks» aumenten considerablemente. No ha ocurrido así, atunadamente, en los meses transcurridos, y la existencia de carbón, en Asturias, es normal. Ahora, en los meses de invierno, la salida se intensificará; con ello y con las normas del Estatuto que ahora se cumplen con rigor, habrá desaparecido el problema en breve plazo.

Aguirre de Cárcer a Ginebra

Ha marchado a Ginebra para posesionarse de su cargo en la Secretaría general de la Sociedad de Naciones, el ministro plenipotenciario don Manuel Aguirre de Cárcer.

Un rasgo de los ganaderos de reses bravas

En la Oficina de Censura se ha facilitado una nota diciendo que los ganaderos de reses bravas han ofrecido al presidente del Consejo toros para organizar una corrida extraordinaria a beneficio de las familias de las víctimas y damnificados en las catástrofes de Madrid y Melilla.

Las carteras de Estado y Guerra

No parece que se confimen los términos de provisión de las carteras de Estado y Guerra, que en días recientes han circulado.

Hasta la fecha no hay nada seguro con respecto al Departamento de Estado. Bien pudiera ocurrir, aunque desde luego es prematura cualquiera afirmación rotunda, que dicha cartera pasa

de hecho a ser una anexión o dependencia inmediata de la Presidencia del Consejo, y por lo tanto, no sería ocupada con carácter de ministro por persona alguna.

La provisión de la cartera de Guerra dará origen a una combinación militar.

Al vacar la Presidencia del Consejo Supremo de Guerra y Marina, con motivo de la provisión de dicho Departamento, pasará a ocupar el primero de estos cargos el general Burguete, actual director general de la Guardia civil.

Delegados para la Oficina Internacional del Vino

Por el ministerio de Fomento han sido designados miembros del Comité Científico de la Oficina Internacional del Vino en París los ingenieros agrónomos don Nicolás García de los Salmones, director de la Estación Ampelográfica Central, y don Claudio Oliveros Massó, jefe de los Servicios de Enología de la región agronómica de Cataluña. Se incorporarán a dicho Comité en concepto de delegados.

Los exportadores de aceite de oliva

Bajo la presidencia de don Luis de Ibarra se ha reunido la Federación de Exportadores de Aceites de Oliva de España, con representación de las principales asociaciones.

Se trató de la situación del mercado exterior. Teniendo en cuenta que la última cosecha en España, según los datos facilitados, fué de 665 millones de kilos y la exportación hasta fin de Agosto de 90 millones de kilos, y como el consumo interior en nueve meses fué de 187 millones, resulta que de esa cosecha quedan en España unos 385 millones.

En cambio, la cosecha actual será escasa en España, normal en Italia, muy buena en Túnez, Argelia y Marruecos francés, buena en Grecia y Turquía y floja en Portugal, Palestina y Siria.

Nuestra exportación está paralizada—dice el Consejo de la Federación—por los altos precios; y afirma que este comercio debe regirse libremente por la ley de la oferta y la demanda.

Se acordó poner en conocimiento del ministro de Estado el recargo de la tarifa aduanera en Chile, en virtud de la cual quedará casi paralizada la exportación española. También se decidió la concurrencia al Congreso de Olivicultura y se dió cuenta del derecho reconocido a los exportadores de interesarse en el Banco de Crédito.

AVISO HUMANITARIO

Un sacerdote ofrece comunicar gratuitamente a las personas que sufren hemorroides el remedio con que se ha curado, lamentando que sus escasos medios de fortuna no le permitan cumplir mejor su voto de propagar este remedio.

Escribid a G. M. Presbítero. Apartado 10.053, Madrid.

Noticias de provincias

El viaje del presidente a Canarias

LAS PALMAS.—Dicen desde Madrid que el general Primo de Rivera embarcará en Cádiz para Las Palmas el 14 del actual. Negando aquí el día 17, permaneciendo hasta la noche del 18, siguiendo a Tenerife, donde estará el día 19 y el 20 retornará a Cádiz.

Añaden los despachos que vendrán acompañando al jefe del Gobierno varias personas, entre ellas representantes de los diarios de Madrid.

La Prensa expresa su satisfacción porque el jefe del Gobierno conozca Canarias, así como que le acompañe el ministro de Fomento, considerando lo mucho que hay que hacer aquí en obras públicas.

Habiendo vencido el equipo canario del Real Victoria al Marítimo de la Madera, por cinco tantos a tres, se organizan nuevos encuentros.

Se hacen ya aquí preparativos para recibir el cadáver embalsamado del exministro don Fernando León y Castillo, hijo de Gran Canaria, depositado en el cementerio de Biarritz. Entre otras personas vendrán acompañándole su hijo don Agustín y el exministro don Leopoldo Matos. Los restos del marqués del Muni serán inhumados en esta catedral, donde acaba de construirse una artística y valiosa cripta. La ciudad, emocionada, se apresta a asistir al solemne acto. También se inaugurará la estatua de León y Castillo, modelada por Benlliure.

Fuga de presos

VIGO.—Comunican de Caldas de Rey que de la cárcel del partido se han fugado los dos únicos presos que había en ella, llamados José Fernández Padairo y Secundino Pérez, los dos complicados en varios robos.

La evasión la hicieron descolgándose por la parte posterior del edificio, utilizando como cuerdas las sábanas de la cama. Han dejado escrita una carta recomendando se les guarden y cuiden las ropas que dejaron en las celdas.

José Fernández fué detenido poco después por la policía de Villagarcía y del otro se desconoce el paradero.

Víctima de un engaño

LA CORUÑA.—La vendedora de periódicos Josefa Calderón Cabana, de 27 años de edad, comprometida con el peón de albañil Luciano Sánchez, de 28 años, para contraer matrimonio, entregó a éste un traje, media docena de calcetines y 150 pesetas en metálico con el fin de que su prometido las depositara a nombre de Josefa en la Caja de Ahorros. Además Josefa, ante la seguridad de su próximo matrimonio dejó el puesto de periódicos. Enterada de que Luciano era casado, llorosa y desconsolada ha presentado la correspondiente denuncia.

Extranjero

Apertura de Canfranc

PARIS.—El «Diario Oficial» publica un decreto abriendo la estación internacional de Canfranc a la importación y tránsito de animales y carnes, admisibles después de comprobado su buen estado sanitario.

El autogiro de La Cierva efectúa con éxito el vuelo París-Bruselas

PARIS.—El autogiro del inventor La Cierva ha salido esta mañana del aeródromo del Bourget con dirección a Bruselas.

A la salida ha asistido el embajador de España señor Quiñones de León. A las 11'15 el autogiro ha pasado sobre San Quintín y a las 13'50 ha aterrizado para reaprovisionarse en el aeródromo de Valenciennes. A las 5'30 de la tarde el autogiro ha aterrizado felizmente en el aeródromo de Bruselas.

Las luchas religiosas ocasionan más víctimas

LONDRES.—Noticias de Bombay comunican que seis personas hallaron la muerte en los recientes desórdenes ocurridos en Surate, entre indios y musulmanes. Además seis de los heridos están agonizando.

Maniobras de la Escuadra china

SHANGHAI.—Han empezado frente a Nankin las maniobras navales y aéreas de la segunda Escuadra china.

Dirige las maniobras el almirante Chens Hao Kwan, que recibió su instrucción naval en Inglaterra. El almirante insiste en la necesidad de construir una fuerte Escuadra.

Parece que el Gobierno nacionalista se propone construir en Siangs Han una importantísima base naval y establecer una Academia naval china.

Un sobrino de Massenet se casó con la triple rusa Kousnetzoff

PARIS.—Ayer, en la sala de la Alcaldía del distrito XVI, ante numerosa y distinguida concurrencia se celebró el enlace matrimonial de la bella cantatriz rusa María Kousnetzoff y Alejo Massenet, sobrino del ilustre compositor.

El padre de la novia era profesor de pintura en la corte imperial rusa y luego en Francia desde 1908, época en la cual debutó su hija María en la Opera de París con «Lohengrin» Cantó «Faust», Romeo y «Julietta», «Thais» y «Salomé». Hizo

también numerosas creaciones en la Opera Cómica, en el Teatro de los Campos Eliseos, en Niza y en Monte Carlo.

Ultimamente fué admirada por su talento y facultades en un espectáculo dado en el teatro de la Chauve-Souris, de Moscú.

María Kousnetzoff no es solamente una gran cantatriz, sino que también una danzarina extraordinaria. Aprendió el arte coreográfico bajo la protección de la madre del Zar, que se interesaba mucho por la gran artista, en la escuela de danza del célebre Fokine.

“LA TIERRA,” en Zaragoza

La nueva cárcel

ZARAGOZA.—Esta tarde se ha hecho cargo de la nueva cárcel el director de Prisiones.

Mañana la inaugurará el general Primo de Rivera.

La llegada del presidente

Esta madrugada llegó en el expreso el presidente del Gobierno, general Primo de Rivera, acompañado de los generales Martínez Anido y Losada.

Hasta las nueve estará en el «break» descansando, y a esa hora será recibido en la estación por las autoridades, y seguidamente marchará al Pilar y después a la Lonja para ver la Exposición de Tapices.

Seguidamente, en la Capitanía general, recibirá a los generales y jefes de esta capital y después marchará a la Academia General para inaugurarla. Allí será obsequiado con un banquete.

Por la tarde en el rápido marchará a Madrid.

La alarma de anoche

Se declara un incendio en los Almacenes de San Pedro

Sobre las diez y cuarto de la noche de ayer comenzó a correr por la ciudad la voz de que en los Almacenes de San Pedro, se había declarado un incendio.

Rápidamente acudieron al lugar del suceso las autoridades y el servicio de bomberos, que funcionó, como de costumbre, de manera admirable.

Los tres arquitectos que estaban en la ciudad acudieron con apresuramiento, cooperando con eficacia en los trabajos de extinción.

También es de justicia hacer constar la acertadísima intervención del prestigioso industrial don Francisco Arnal.

Aun cuando al principio se temió que el siniestro alcanzara caracteres de alguna importancia, por fortuna no ocurrió así, pues el fuego se dominó rápidamente, sin causar grandes deterioros al inmueble.

No se han averiguado todavía las causas del siniestro.

Nuestra felicitación al Cuerpo de Bomberos y a cuantas personas cooperaron en los trabajos de extinción.

Olimpia

El domingo próximo, 7 de Octubre de 1928

THE

GAUCHO

por el formidable

DOUGLAS FAIRBANKS

DR. J. GARCIA HERRERO
Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid
PIEL-VENEREO-SIFILIS MEDICINA GENERAL
HORAS DE CONSULTA: DE ONCE A DOS Y DE SIETE A NUEVE
San Onencio, 10, principal. HUESCA

ODEON

Mañana, 6 de Octubre Sábado popular

ESTRENO de la hermosa producción americana,

El Dios de la Selva

INTERPRETACION DEL CABALLO ATILA

EL DOMINGO,

Carmina, Flor de Galicia

PRONTO:

La NON PLUS ULTRA de las películas de lujo,

Su Majestad el Corazón

Notas parisinas

El autogiro Cierva. Conversando con el general Duval. Opiniones de los técnicos

Un nuevo triunfo de España ha sido el del viejo Londres-París por el ingeniero La Cierva en su aparato.

Toda la prensa parisina se ocupa hoy del acontecimiento. Los técnicos están admirados del autogiro, y dicen que es un paso el dado que aproxima a la aviación al summum de lo que puede ser.

Hemos conversado con uno de los más entendidos en aerostación, con el general Duval, y nos ha confirmado cuanto lleva dicho en el «Figaro». En el segundo periódico citado, el ilustre militar francés, ha dicho que el invento del ingeniero español constituye una verdadera revolución en el dominio del aire.

Hemos ido a su casa, una casa donde la elegancia corre parejas con la sencillez y con el modo de ser del que la habita. El general nos ha recibido muy amable y muy cortés.

Empezó por afirmar que es admirador de todo lo que es español o tiene sabor a las cosas de España, y en esta ocasión ha seguido con interés los vuelos efectuados en su recorrido por Inglaterra por el señor La Cierva, y sobre todo en el último, pasando el Canal y aterrizando en el aeropuerto de Le Bourget.

Todo—nos dice—se ha hecho con absoluta precisión. El inventor tiene plena seguridad en su aparato. Donde quiere ir va. Se mueve con el autogiro y parece imprimir a éste su voluntad. Es una hazaña la suya que no es conveniente en estos tiempos, a pesar de las realizadas en otro orden por insignes aviadores norteamericanos, franceses, españoles, ingleses, itálijanos y alemanes, que tanto han hecho progresar la aviación.

Hemos preguntado a M. Duval si, a su juicio, se había resuelto algún problema con el nuevo aparato del señor La Cierva.

—No uno, sino dos problemas han tenido solución con él. Uno de ellos es indiscutible que evita todos los peligros que se corren con las pérdidas de velocidad en vuelo, y el caso de tragedia del comandante español Molas, muerto por asfixia, no hubiera ocurrido ni podría ocurrir con el aparato que hoy ha triunfado tan ruidosamente por su último vuelo.

El segundo problema resuelto es el de que se puede prescindir de las velocidades. Pueden ustedes los españoles—nos dice—estar orgullosos de la parte que tienen en los progresos de la aviación, con hombres como La Cierva y con vuelos tan magníficos como los de Franco, Galarza y Jiménez.

Le Petit Journal, Le Temps, Le Figaro, L'Auto, L'Echo des Sports y todos o casi todos los periódicos de París han salido hoy haciendo elogios y dedicando largos artículos a la hazaña del ingeniero español.

Opiniones hemos escuchado de los entendidos en cuestiones de aviación, como el famoso Bleriot, el ministro del Aire, Laurent Lynac y el aviador Cortés. Todos ellos coinciden en que lo hecho por el ingeniero español es más práctico que lo realizado por los grandes vuelos. Todos se lamentan de que no fuera el inventor atentado como debiera, hace tres años cuando quiso hacer sus pruebas en París.

Un nuevo triunfo de España, indiscutible y definitivo.

JORGE DEBLANC
París, Septiembre 1928.

El cambio de hora

Mañana, día 6, cuando el reloj marque la una de la madrugada del día 7, se retrasará una hora, volviéndole a las doce a fin de entrar en el horario de invierno, según ya dijimos.

A los efectos corrientes será igual verificar el retraso al acostarse, pero para lo que tenga carácter público ha de ser precisamente a esa hora.

Gobierno Civil de la provincia

Suscripción para los damnificados en las catástrofes de Madrid y Melilla.

Suma anterior, 641,50 pesetas.

Audiencia provincial

Ilmo. señor don Enrique Hernández, presidente, 10 pesetas; don Mariano Quintana, magistrado, 5; don Cayetano Oca, magistrado, 5; don Agustín María Sierra, secretario, 5; don José María Lasasosa, oficial 1.º, 2; don José María San Agustín, oficial 1.º, 2; don Joaquín Fernández Valero, 2; don Carmelo Solanes Mairal, 2; don Félix Giménez, portero, 2; don Braulio Cañas, alguacil, 1; don Antonio Méiz, alguacil, 1 peseta.

Fiscalía

Ilmo. señor don Juan Echevarría, fiscal, 10 pesetas; don José María Carreras, 5; don Ildefonso San Agustín, 2; don Fernando Mingarro, 1 peseta.

Cruz Roja, 50 pesetas.

Correos

Don Gil Casañal, 10 pesetas; don Mariano Sánchez, 3; don Emilio Mairal, 3; don Gustavo Weiland, 3; don Lorenzo Fuyola, 3; don Santiago Avellanas, 3; don Salvador Cañiz, 3; don Angel Pérez, 3; don Luis Canal, 3; don Vicente Torrente, 3; don José Tosá, 3; don Elías Montes, 2; don Telmo L. Franco, 2; don Domingo Lasasosa, 1; don Jesús Motta, 2; don Luis Roncal, 1; señorita María Cruz Cardenera, 1; señorita Isabel de Pablo, 1; doña Margarita Carilla, 1; don Basilio Lloro, 0,25; don Pedro Pérez, 1; don Silverio Vidosa, 5; don Eladio Trel, 2; don Antonio Fonz, 1; don Leoncio Ortas, 2; don Mariano Miguel Coj, 2; don Antonio Mir, 2; don Fernando Muñoz, 2; don Luis Palacín, 2; don Antonio Espiérrez, 2; don Maçario Saso, una peseta.

Suma y sigue, 819, 75 pesetas.

“Boletín Oficial,”

El del día 3 contiene:

Lista de afectados por las líneas que ha de recorrer la conducción eléctrica solicitada por don Juan Antonio Herván de las Pozas, en nombre de «Hidro Eléctrica Ibérica», desde la Central del Barrosa las de Urceto y Lfortunada.

Una circular de Abastos para que los Ayuntamientos velen sobre establecer arbitrios o impuestos que no estén autorizados.

Se cita a la Comunidad de regantes de Albalate de Cinca y Junta el día 15 de Octubre.

Una libreta de objetos aprehendidos en la Aduana de Canfranc.

El del día 4 contiene:

Circular encargando que el día 6, a las veinticuatro horas, se restablezca el horario de invierno.

Anuncio de subasta de las obras de obstrucción del túnel internacional del Somport.

Concurso para adquisición de leña de horno por el Parque de Jaca.

Interposición de recurso contencioso contra acuerdo del Ayuntamiento de Barbués.

Cédula de requerimiento a contribuyentes de Novales.

Documentos expuestos.

Aniversario

Se conmemora mañana la fecha de quien fué muy respetable señora doña Manuela Ferrer. Modelo de virtudes cristianas y prendas personales, su recuerdo permanece en el corazón de cuantos se honraron con la amistad de doña Manuela Ferrer, quienes a buen seguro le rendirán el tributo de una piadosa oración.

Reiteramos el pésame a su afligido esposo don José Pueyo Azner y demás deudos.

LA TIERRA
SE VENDE EN BARCELONA,
KIOSCO DE AGUSTIN, EN
LA RAMBLA, FRENTE A LA
CALLE CONDÉ ASALTO

DE AVICULTURA

La luz artificial

La idea de aplicar la luz artificial para alargar el día, el ejercicio de las aves e intensificar su alimentación, no es ni moderna ni nueva.

El notable avicultor don Ramón J. Crespo ha citado, textos antiquísimos de España, donde existía la costumbre de madrugar mucho y alumbrar el galpino con faros para que las gallinas pusiesen más.

La influencia de la luz artificial se explica, en síntesis, de esta manera: durante las largas noches de invierno, en que las gallinas se recogen a las cuatro o a las cinco de la tarde, permanecen en sus perchas hasta las siete de la mañana, con lo cual, aun acostándose bien comidas, pasan de doce a quince horas sin comer. El día es demasiado corto y durante el mismo no con sumen lo necesario ni ejecutan bastante ejercicio para que repongan pérdidas, se elabore el huevo y se activen las funciones todas.

Así, pues, se ha ideado anticipar el nacimiento del día, iluminando el galpino con luz artificial unas horas antes.

Algunos hasta recomiendan que ello se haga aumentando poco a poco la intensidad lumínica, haciendo una especie de crepúsculo matutino. Como complemento necesario, se distribuye grano entre paja o materia análoga, que obligue a escharbar y estar en constante movimiento a los animales.

No debe alumbrarse ni en las primeras horas de la noche ni a media noche, sino únicamente anticipar el día dos horas o dos horas y media, dejando sobre la paja distribuida la ración de escharbe. Si hay medio económico, por termosifón u otro medio, de quitar el frío al agua, es muy conveniente.

Dejar luz encendida toda la noche es nefasto.

Donde se pague caro el fluido eléctrico se impone hacer números, por si resulta más costoso que el valor que se obtenga por su intermedio.

Claro que esto tiene aplicación, sobre todo en galpines bien instalados y explotando quinientas o más gallinas de puesta.

Los avances que se dan relacionados con esta cuestión parecen ser favorables.

En España y países muy soleados creemos que es bastante con la influencia intensa del sol, máximo manantial de rayos ultravioletas. Consignamos estas experiencias como demostración de lo que se interesa la ciencia por el estudio de cuanto

afecta a la explotación de las gallinas.

Opoterapia ovárica.—La opoterapia consiste, en definitiva, en dar, para estimular la actividad de un órgano o modificarla cuando su funcionamiento no es adecuado, órgano o extracto de órgano de igual naturaleza que el que se trata de modificar.

La intuición popular sintetizó antes esta teoría en vulgar adagio de: «Lo que se come se cría, o en aquel otro clásico: «Similia similibus curantur».

No conocemos bien el mecanismo por medio del cual el ovario influye sobre el individuo femenino, pero el hecho es indudable.

Una hembra castrada pierde los caracteres de femineidad y adquiere las formas del macho cuando la extirpación del ovario ha sido hecha en la primera edad.

Y cuando la operación haya sido efectuada después de haber aparecido la forma y caracteres de la hembra, unas y otras se modifican, como si la naturaleza se hubiese equivocado y deseara rectificarse a sí misma.

Es más: no es necesaria la castración para que se reflejen en la hembra los caracteres del macho. Una lesión ovárica, capaz de impedir su funcionamiento o la vejez con su acción menopáusica, hace aparecer en la hembra modos y signos del macho: crecimiento de los pelos, bigotes, voz grave, espolones, plumas de manto, etc.

Si la ausencia de esas secreciones internas, de esas «hormonas» misteriosas del ovario, adormece o anula la fecundidad, es lógico pensar que las circunstancias opuestas activarían las funciones generadoras.

De las primeras experiencias realizadas hace unos años por don Santiago Herrero, se puso de relieve que lotes que antes ponían número, aproximadamente igual de huevos, sometidos a la influencia de extracto ovárico, desde 1.º de Abril hasta 26 de Septiembre, resultaron con una diferencia de sesenta y cuatro huevos en favor de los dos gallinas que tomaron extracto de ovario.

Este hecho, la disminución del peso medio de los huevos que acompañan a las puestas que rebasan la medida normal de las razas, y el no haber aparecido los cloques en los meses de verano, son indicios suficientes para sospechar la eficacia de las hormonas ováricas en el aumento de la producción de huevos de gallina.

SANTOS ARAN.

Junta Provincial de Protección a la Infancia

Consultorio para niños de pecho y Gota de Leche

Servicios prestados durante el mes de Septiembre de 1928:
Niños ingresados, 5.
Niños salidos, 2.
Varones, 27.
Hembras, 22.
En lactancia materna, 27.
En lactancia mixta, 15.
En lactancia artificial, 5.
En lactancia mercenaria, 2.
Total, 49.
Días de consulta, 5.
Pesadas de niños, 175.
Litros de leche de vaca servidos gratuitamente, 187.
Biberones servidos gratuitamente, 1.669.
Análisis de leche, 1.
Faltas a la consulta por enfermedad o ausencia, 58.
Comedor para embarazadas y madres lactantes.
Mujeres asistidas, 13.

Raciones servidas, 297.
Huesca, 1.º Octubre de 1928.

El director, Lorenzo Loste.

Donativos recibidos durante el mes:

Excmo. señor gobernador civil, 15 pesetas; Ilmo. señor obispo, 10; Ilmo. señor alcalde, 5; señor Registrador de la Propiedad, 5; señorita Pilar Bragado, 2; doña María Doñaque, 2; don Juan Labattut, 2; don Julián Allué, 2; doña Juliana Miravé, 2; doña María Sánchez, 2; doña Margarita Cabrero, 1; doña Matilde Sánchez, 2; doña Sagrario Maldonado, 2; doña Fejisa Duch, 1 ídem, ídem (Julio y Agosto), 2; don Leopoldo Urzola, 1; don Narciso Tornés, 1; don Eduardo Cardenera, 1; don Joaquín Cardenera, 1; don Luciano Montestruc, 1; don Anselmo Ménérré, 1; don Miguel Sánchez, 2; ídem, ídem (Julio y Agosto), 4; don Serafín Pardo, 1; don Lorenzo Vidal, 1; doña Conchita Girón, 1; don Narciso Puig, 1,25; don Mateo del Pueyo, 1; don Miguel Mingarro, 1,50; doña Pilar Giménez, 2;

doña Ramona Pelayo, 2; don Agustín María Sierra, 2; señoritas de Solano, 2; doña Carmen Campaña, 2; doña Josefa Gastón, 2; don José María Carreras, 2; señoritas Hermanas Fajárnés, 1; doña Juliána Sábado, 2; doña Juanita Abadías, 2; doña María Salanova, 1; doña Andreasa Guillén, 0,50; don Rafael Rabal, 1; don Francisco Estauín, 0,50; doña Ángela Pelayo, 1; doña Matilde Horce, 1; ídem ídem (Julio y Agosto), 2; doña María Nogués, 1; doña Rosa Solanes, 1; don Octavio Zapater, 1; doña Enriqueta Gil, 1; doña Agustina Lafarga, 1; doña Dolores Gil Hidalgo, 1; doña Carmen González, 2; doña Isabel de Pablo, 1; doña Angelina Franco, 2; don Orenco Citoler, 3; doña Nieves Sanvicente, 2; doña Anita Currás, 5; don Vicente Bruned, 1; doña Aurora Torrente, 2; doña Julia Bescós, 1; doña Engracia Paraiso, 1,50; doña Benita Castillo, 1; doña María Pascual, 1; F. A., 5; doña Francisca Nivelá, 1; doña Dolores Gil Hidalgo, 5; doña Juliana Bierge, 1; doña Soledad Campo, 2.
Total, 142,25 pesetas.

INCLUIDA EN EL PLAN

La «Gaceta» ha publicado la disposición que se esperaba incluyendo en el plan general de carreteras.

Es noticia que nos agrada, pues la construcción de esa carretera es una importante mejora en las comunicaciones provinciales.

El mismo periódico oficial publica extensa relación de destinos vacantes, correspondientes a todas las provincias y a varios ministerios, que han de proveer se por Guerra.

Banco Aragonés de Crédito

Realiza toda clase de operaciones de banca en las mejores condiciones.

Cotización de la Bolsa de Madrid del 27 de Octubre de 1928:

Interior 4 %	75 20
Exterior 4 %	89 00
Amortizable 4 %	85 00
Ídem 5 % (1920)	95 25
Ídem 5 % (1917)	94 20
Ídem 5 % (1926)	103 75
Ídem 5 % (1927) con impuestos	92 70
Ídem 5 % (1927) sin impuestos	104 00
Acciones Banco España	585 00
Id. Compañía Tabacos	229 00
Id. Azucarera (Preferentes)	000 00
Id. ídem (Ordinarias)	59 25
Acciones M. Z. A.	595 00
Acciones Norte	616 75
Obligaciones M. Z. A. 1.ª	000 00
Hipoteca	000 00
Céds. B. Hipotecario 4 %	93 00
Ídem ídem 5 %	99 50
Ídem ídem 6 %	111 25

Moneda extranjera

París, cheque	23 95
Londres	29 69
Roma	32 10
New York	6 13

En favor de los damnificados por el incendio de Novedades, de Madrid

La «Unión Ibero Americana», a propuesta de distinguidos hispanoamericanos residentes en Madrid, acordó dirigirse a sus Delegaciones, Socios y amigos de España y América y a los centros españoles en ésta, participándoles que en su domicilio (calle de Recojetos, núm. 10), de 4 a 8 de la tarde, y por giro o correo, se recibirán donativos que serán enviados por dicha Sociedad (que expedirá recibo a cada donante en particular) al

Ayuntamiento de Madrid, con destino a la suscripción abierta por el mismo, para aliviar la situación de las familias de las numerosas víctimas y damnificados en el horroroso incendio del teatro de Novedades.

Desde estas columnas la «Unión Ibero Americana» reitera tal invitación y advierte al público en general que se hará cargo de cuantos donativos se le entreguen al efecto.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Plácido, San Jacinto y San Apolinaro.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará hoy por las obligaciones de la familia Solano Brunet.

Predicará hoy en la Novena del Pilar el reverendo párroco de San Lorenzo, don Antonio La porta.

Funerales

Se celebrarán hoy, a las diez y media, en la Iglesia de la Compañía, por el alma del eminente Hermano de la Compañía de Jesús, Martín Coronas.

Aprendiz de panadería, de 18 años, se ofrece. Informes en esta Administración.

Piano vendiendo de cuerdas crucetas, buena marca, mueble nogal, moderno; se dará muy barato por ausentarse los dueños vacantes, correspondientes a todas las provincias y a varios ministerios, que han de proveer se por Guerra.

Se necesita para criar en casa de los padres Razón, Pascual Alestrué, en Almodóvar.

Cocinera y muchacha se necesitan. Informes, Librería de la Editorial V. Campo y Compañía, Coso Bajo, 9 y 11, Huesca.

Se vende un ternero y una ternera de ocho días en la Torre de Felipe Ramón, en la Plaza de Santo Domingo, Casto Melero, Huesca.

Se venden en Binaced tres vacas lecheras, buena raza, para segundo parto. Razón, José Bardala, correo Binéjar-Binaced.

Se vende una vaca recién parida, de 20 a 25 litros, de leche, vista ordeñar, y una novilla preñada de ocho meses. Para tratar, dirigirse a Justo Ferrer, de Tierz.

Traspaso de una Casa de Comidas por no poderla atender. Negocio seguro. Tratar en Ayerbe, Plaza Castelar, 12.

Se necesitan planchadoras. Informarán en la Administración de este periódico.

Caja de Previsión Social de Aragón. Libretas de Ahorro. Esta institución, inspeccionada y protegida por el Estado, abona los siguientes tipos: A la vista: 3 y medio por 100. A un año: 4 por 100.

Dirigirse a la DELEGACION DE LA CAJA DE PREVISION SOCIAL EN HUESCA (Palacio de la Diputación, piso 2.º. Apartado, núm. 4.)

Regalo a toda persona que remita a la Administración de este periódico una fotografía acompañada del recorte de este anuncio y pesetas 7-40, recibirá (a los ocho días) franco de portes, certificada, una ARTISTICA ampliación fotográfica de 30 x 50 centímetros, cuyo valor es triple.

Editorial V. Campo y C.ª Huesca

ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

Para gradas. Para sembradoras

MUELLES REJAS TORNILLOS PIEZAS

Precios muy bajos.—Calidad suprema.—Únicamente

Andrés Agustín Coso Bajo, núm. 104 Huesca

(Plaza de Santo Domingo)

Labradores

Pedid siempre a herreros y carreteros que pongan en vuestros carros el eje "MUMBRU,"



—¿Por qué tu carro llevando más carga va más ligero?
—Porque lleva eje y bujes torneados "MUMBRU,"

Llantas para carros a 57 pesetas los 100 kilos

PERNIOS, CERRADURAS Y FALLEBAS, legítimos de Mondragón, el que más barato vende.

Se liquidan algunos muebles.

No comprar sin visitar esta casa

Hierros, Drogas y **Joaquín Lafarga** HUESCA

— Ferretería —

The "UNIQUE" Pen

es la única y legítima estilográfica que ofrece 30 lujosos modelos al precio único de

Ptas. 9'95

Todo el que quiera adquirir nuestra famosa pluma de 9,95 debe pedirla por su nombre, para evitar engaños

The "Unique," Pen

Precio único --- 6 meses de garantía --- 30 modelos

VENTA EXCLUSIVA EN

La Enciclopedia Mundial y Editorial Campo y C.^a, S. A.

Coso Bajo, 9 y 11

HUESCA

¡AGRICULTORES!

Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas y se de ican al comercio de abonos. Informes y folleto gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité de Nitrato de Chile

Barquillo 21, Apartado número 6 MADRID

¡No deja lugar a duda!!

QUE VENDIENDO ASI LA CASA SANCHEZ ADQUIRIRA UNA POPULARIDAD JAMAS CONSEGUIDA POR NADIE

Los trajes que valían 150 ptas. se hacen hoy a 100 ptas.
» » » » 100 » » » a 75 »
» » » » 75 » » » a 50 »
Los abrigos valían 160 » » » a 100 »
» » » » 125 » » » a 90 »
» » » » 100 » » » a 75 »
» » » » 75 » » » a 50 »

Mantas lana, el mejor consejo, pidan precios

El género de invierno de punto inglés a 8 pesetas kilo.

Hay gran existencia de todo a precios incompatibles.

El que necesite comprar y no visita la casa de

Leopoldo Sánchez

no sabe lo que es el ahorro.

Nada, el que no lo quiera creer que venga y lo verá.

NO TIENE RIVAL EN ARAGON!

Coso Bajo, núm. 63 HUESCA

Han salido premiados en el mes de Septiembre: 7.479, María Rodrigo, de Huesca; 7.461, Nicolasa Lardiés, de Grañén, y 7.422, Manuela Atarés, de Tabernas.

Ha sido... Es... Y será...!

El que más barato vende

Tejidos -- Confecciones -- Camisería y últimas novedades

Fernando Guillén

Padre Huesca, 2 San Orencio, 19

SALDOS PERMANENTES... ARTÍCULOS DE OCASIÓN Y RECLAMO...

Trajes caballero, estambre sólido inglés, desde 40 pesetas; Colchas camera grandes, 7 ptas.; Idem seda grandes, 16 ptas.; Seda natural de matrimonio, las de 50 a 27 ptas.; Mantelería crepé iaretón y vainica a mano, 19 ptas.; Tohallas rusas color, 1,50 pesetas; Paños cocina grandes, 4 ptas. docena; Gamuzas, 0,90 ptas.; Servilletas algodón damasco, 5,65 pesetas docena; Pieza tela rica de oro, 10,50 ptas.; Sábanas curado hierro, 6 ptas.; Cojines seda, 1,25 pesetas; Panas cordoncillo superior, 3 25 ptas. metro; Batistas estampadas, 0,60 ptas. metro; Percal francés para batas y camisas, desde 1,25 ptas. metro; Fulares estampados, 1,65 ptas. metro; Crespones seda, desde 4 pesetas metro; Voiles inglés, bonitos estampados, desde 1,50 ptas. metro; Maletes fibra, con dos cierros y soporte, 6,50 ptas.; Sacos y bolsos de viaje, bonitos modelos, y no digo más por ser imposible detallarlo todo.

(Sección camisas a medida a cargo de la Casa Ducay, de Zaragoza).

Antiguo Horno de Cal

DE

Sebastián Bescós

Especial para construcción, blanqueo y agricultura

Carretera de Barbastro (Quicena)

PEDIDOS A

Lorenzo Bescós

Coso Bajo, 107, 1.º derecha

y en la Fábrica

Teléfono 231



TINTA SAMA

De venta en

La Enciclopedia Mundial y Editorial Campo y C.^a, S. A.

Piezas y obras musicales

:-: Novedades recibidas :-:



ALMA CAÑI, P. D.....	A. Celde.	2 50
NOCHE DE REYES, Tango.....	P. M. Motfia.	1 50
ADIOS MUCHACHOS, Tango.....	Sandero.	1'50
LA FERIA DE LAS HERMOSAS, Tango.....	J. Benlloch.	2 00
FRUTA PROHIBIDA, Tango.....	E. Bregel.	2'00
EL VIAJANTE EN CUBROS, Núms. 4, 5 y 6	Calleja.	3'00
BILLETES CHARLESTON.....	Chaves.	2'50
VUELVE PROVINCIANA, Tango.....	Antonio J. Cabrera.	2'00
HUGO EL APACHE, Vals (serenata).....	Pascual Espert.	2'50
POBRE MECANOGRFA, Tango.....	Quiroga.	2 50
EMBLEMA DE ANDALUCIA, P. D.....	A. Silván.	2 50
LA PROMESA, Núms. 5 y 11.....	E. Torner.	3'00

VENTA EXCLUSIVA

Mediante encargo facilitan toda clase de obras musicales

La Enciclopedia Mundial y Editorial Campo y Comp.^a, S. A.

Coso Bajo, 9 y 11

HUESCA

Figurines para la temporada de invierno

Se reciben todos los días los más prácticos y elegantes

TENEMOS A LA VENTA LOS SIGUIENTES TITULOS:

	Pesetas		Pesetas
Album de Enfants.....	3'00	Grande Revue des Modes.....	5'00
Siluetas infantiles.....	2 50	Mondial.....	1'00
La Moda Infantil.....	4'00	La Mode Ideal.....	1'00
La Moda en trajes y abrigos.....	4'00	La Mode Chic.....	1'20
La Moda Femenina.....	3 50	La Folie Parisienne.....	1'50
Siluetas Femeninas.....	2'50	La Femme Elegante.....	1'50
Catálogo de modas (muy completo).....	1'75	Merveilles de Modes.....	1'75
Pictorial Review.....	3 25	La Moda Futura.....	2 00
La Parisienne.....	3'50		

PIDALO HOY MISMO EN

La Enciclopedia Mundial y Editorial Campo y Comp.^a, S. A.

Coso Bajo, 9 y 11

HUESCA